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Texte de la question

M Loic Bouvard appelle l'attention de M le ministre delegue aupres du ministre de l'industrie et de
l'amenagement du territoire, charge du commerce et de l'artisanat, sur la creation en fevrier 1989 d'une mission
d'etude sur les perspectives du reseau francais de distribution des carburants, mission confiee au secretaire du
fonds de modernisation du reseau des detaillants en carburant. Compte tenu de ce que cette mission s'achevait
le 1er juin 1989 et devait s'efforcer de definir des mesures permettant d'ameliorer le service rendu aux
consommateurs, la situation des detaillants et la competitivite du reseau, il lui demande de lui indiquer la nature,
les perspectives et les echeances de presentation et de publication des propositions precitees.

Texte de la réponse

Reponse. - Comme le rappelle l'honorable parlementaire, M Michel-Roland Charvot, secretaire du fonds de
modernisation du reseau des detaillants en carburants, avait ete charge, en fevrier 1989, d'une mission d'etude
sur les perspectives du reseau de distribution de carburants francais. Apres avoir procede a toutes les
consultations necessaires, M Charvot a remis, au terme de cette longue concertation, son rapport au ministre de
l'industrie et de l'amenagement du territoire et au ministre delegue, charge du commerce et de l'artisanat, qui en
ont pris connaissance au debut du mois de juillet. Parmi les mesures preconisees, certaines relevent des
negociations contractuelles entre les societes petrolieres et les detaillants en carburants. D'autres necessitent
une concertation a l'echelon europeen, et leur realisation ne pourra donc etre envisagee qu'a plus ou moins long
terme. Certaines, enfin, vont se concretiser tres rapidement dans le cadre d'un fonds de reamenagement du
reseau des detaillants, en carburants qui se substituera au fonds de modernisation, et dont la mise en place est
rendue possible par la prorogation, dans la loi de finances pour 1990, de la taxe parafiscale sur les carburants.
La reconduction de cette taxe a fait l'objet d'un projet de decret qui vient d'etre soumis a l'examen du Conseil
d'Etat et devrait etre prochainement publie. L'objectif du fonds ainsi reamenage sera essentiellement de faciliter
le depart des detaillants en carburants ages ou malades, de favoriser notamment a travers des actions de
formation la reinsertion sociale et professionnelle des pompistes qui, pour des raisons economiques, doivent se
reconvertir et enfin d'accroitre l'autonomie des detaillants, tout en maintenant une desserte convenable des
consommateurs, notamment dans les zones rurales.
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